

Самое время сверить часы

Окончание. Начало на стр. 1

Трудности и нерешенные вопросы на интеграционном пути, конечно, есть, как и в любом новом, ранее неизведанном деле. Но это не свидетельство неких неразрешимых противоречий, это подтверждение сложности поиска сбалансированности обюдженных интересов. То есть интеграционные процессы идут в нормальном рабочем, а не парадном ритме. Главное, что союзное строительство постоянно в центре внимания президентов Александра Лукашенко и Владимира Путина, Высшего Государственного Совета, Совета Министров, Постоянного Комитета Союзного государства и Парламентского Собрания Союза Беларусь и России, его Секретариата.

Убежден, не будь проверенного жизнью положительного и во многом поучительного опыта белорусско-российской интеграции, строительства Союзного государства, другие интеграционные объединения на постсоветском пространстве появились бы не так скоро. Наш опыт, в том числе законотворческий, изучают, анализируют, используют. Думаю, он будет полезен и для ЕАЭС. Интеграционная роль Союза Беларусь и России, без преувеличения, значима исторически и, я уверен, имеет большую стратегическую перспективу.

Армения и Киргизстан, как известно, уже предпринимают свои шаги к вступлению в ЕАЭС (для этого им необходимо пройти процедурный и ратификационный путь в установленном порядке).

Государства «тройки» имеют наиболее значительный в СНГ экономический потенциал и че-

ловеческий ресурс. Благодаря этому фактору ЕАЭС вполне способен конкурировать с Евросоюзом – когда будет реально реализован принцип «четырех свобод» и единого пространства для движения товаров, капиталов, услуг и рабочей силы будет активно действовать. Коридор возможностей для этого создан.

– А есть ли польза от ЕАЭС Союзному государству?

– Несомненно, есть. Прежде всего экономическая. К 2030 году, то есть через 15 лет после начала реализации Договора о ЕАЭС, совокупный объем экономики «тройки», по оценке ряда экспертов, прирастет на 900 миллиардов долларов. Это со-

Через 15 лет после начала реализации Договора о ЕАЭС совокупный объем экономики «тройки» прирастет на 900 млрд долларов

лидная сумма. Нынешний суммарный показатель в 2,2 триллиона долларов увеличится почти на треть. Экономическое взаимодействие, прежде всего в плане единения хозяйственных систем, углубится, расширится и его рамки. Темпы роста товарооборота выйдут на более высокую ступень. В результате наращивания конкурентоспособности, увеличения потенциала внутреннего рынка, в том числе технологического и инновационно-

го, повысится и потенциал национальных экономик в международной торговле. Все это положительно повлияет на благосостояния граждан наших стран.

Панацея для ускорения белорусско-российской интеграции считается принятие конституционного документа и создание в соответствии с ним полноправных союзных механизмов. Эта точка зрения доминирует среди сторонников Союзного государства, но реальная политика идет другим путем. Наши взгляды, по-

– Не противоречат. Все они имеют свою цели, задачи и механизмы их реализации. По разным линиям идет разное интеграционное движение в зависимости от устремлений их участников. К тому же они работают в плотном взаимодействии.

– Однако у ЕАЭС и ЕврАзЭС направленности одна?

– Да, но эти интеграционные союзы находятся в разных «весовых категориях» по продвинутости интеграции, согласованности в таможенной политике и т. д. Этого никто отрицать не будет. ЕврАзЭС придется подтягиваться к ЕАЭС. Интерес к Таможенному союзу и новому интеграционному объединению уже проявил ряд государств.

Армения и Киргизстан, как известно, уже предпринимают свои шаги к вступлению в ЕАЭС (для этого им необходимо пройти процедурный и ратификационный путь в установленном порядке).

Государства «тройки» имеют

наиболее значительный в СНГ экономический потенциал и че-

ловеческий ресурс. Благодаря этому фактору ЕАЭС вполне способен конкурировать с Евросоюзом – когда будет реально реализован принцип «четырех свобод» и единого пространства для движения товаров, капиталов, услуг и рабочей силы будет активно действовать. Коридор возможностей для этого создан.

– А есть ли польза от ЕАЭС Союзному государству?

– Несомненно, есть. Прежде всего экономическая. К 2030 году, то есть через 15 лет после начала реализации Договора о ЕАЭС, совокупный объем экономики «тройки», по оценке ряда экспертов, прирастет на 900 миллиардов долларов. Это со-

– Потому что это фундаментальная часть реальной интеграции, реализации ее широких возможностей.

– Как и договорно-правовая база?

– Здесь есть серьезные достижения, их надо развивать в контексте Евразийского экономического союза с ориентацией на решение актуальных вопросов. Причем не только экономических, но и социальных, гуманистических.

– Среди них вопрос сохранения нашего общего патриотического наследия, заявленный одной из основных тем сорок шестой сессии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России?

– Какие направления этой работы, по вашему мнению, на данном этапе приоритетные?

– Многогранное, масштабное развитие существующих наработок в региональном сотрудничестве между нашими странами, энергичные меры по согласованию и реализации инновационных проектов за счет твердую законодательную основу союзного парламента, роль которого сейчас выполняет Парламентское Собрание. Но вместе с тем убежден, что нужно решить и другие задачи, в том числе и социальные.

– Почему особо выделяете сотрудничество регионов?

– Потому что это фундаментальная часть реальной интеграции, реализации ее широких возможностей.

– Определая проект повестки сорок шестой сессии Парламентского Собрания, которая состоится 21 июня в Бресте, было решено предметом обсудить ход реализации союзных мероприятий к 70-летию освобождения Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

– Разумеется, разговор пойдет о наших задачах в данном направлении с учетом состоявшейся в конце мая в Минске союзной научно-практической конференции. На сессии будут подведены итоги деятельности Парламентского Собрания в 2013 году. Рассмотрят организационные и другие вопросы, касающиеся деятельности Парламентского Собрания и его Секретариата.

– Символично, что сессия состоится в Бресте в канун памятного дня начала Великой Отечественной войны...

– Я в этом вижу символ – и патриотический, и духовный: наши народы вместе сражались с общим врагом, вместе мы стоим и наше общее будущее.

– В заключение интересно дайте оценку взаимоотношениям белорусских и российских депутатов в рамках Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

– Отношения дружеские, деловые и плодотворные. Особенность парламентизма в том, что он вплотную связан с реалиями жизни. Парламентское Собрание – живой, непрестанно развивающийся организм, искренне заинтересованный в успехе союзного интеграционного проекта. Площадка Парламентского Собрания дает возможность белорусским и российским концепциям совместно анализировать процессы строительства Союзного государства и наработанный опыт межпарламентского взаимодействия, обменяться идеями и мнениями по актуальной союзной и международной повестке. Сессии и множественные мероприятия, проводимые под эгидой Парламентского Собрания, не вешь в себе – мы работаем на практический результат. С активным участием союзных парламентариев решаются многие экономические, социальные, гуманитарные и иные вопросы на пространстве от Бреста до Курляндии. Сейчас самое время сверить часы, посмотреть на сделанное с высоты новых задач, поставленных жизнью. Полагаю, сорок шестая сессия станет важным, полезным шагом в этом направлении.

Беседовал

Александр ФИЛИМОНОВ



ФОТО ВЛАДИМИРА КОРОБЦЫНА

СОЮЗНЫЕ ПРОГРАММЫ

Магия чисел суперЭВМ

Многие союзные программы Беларусь и России являются высокотехнологичными, и в их назначении не так просто разобраться – человеку неподготовленному. В этой статье мы рассмотрим наглядные примеры эффективности одного из самых успешных проектов – «СКИФ-ГРИД».

В 2008 году в рамках программы был запущен суперкомпьютер СКИФ МГУ («Чебышев»), установленный в НИИЦ МГУ им. Ломоносова. На момент ввода в эксплуатацию он занимал 36-е место в мировом рейтинге Топ-500. Настоящий статус – эксплуатируется.

Продолжает работать и другая суперЭВМ, введенная в строй в конце 2010 года, – «СКИФ-Арора ЮУрГУ» (Челябинск). На этот момент машина занимала 87-е место в Топ-500.

Все рамки реализации программы «СКИФ-ГРИД», но с использованием ее технологий построены и введены в эксплуатацию «СКИФ Урал» (Челябинск), «СКИФ Сибирь» (Томск), «СКИФ МИИТ» (Москва), «СКИФ Мономах» (Владимир). Также инновации программы использовались при создании флагмана отечественного суперкомпьютерного парка – суперЭВМ «Ломоносов» (Москва). Все перечисленные машины в настороже время используются, некоторые уже прошли модернизацию.

Помимо самих машин, что называется «железа», было разработано и множество «софта», есть программного обеспечения. Так, созданы отечественная операционная система «Альт-Линукс-СКИФ», система управления заданиями Cleo и система анализа производительности параллельных программ. Разработаны и внедрены отечественные управляющие сети Servalnet-4 и система мониторинга и управления суперкомпьютерами SKIFMON. Построена единая распределенная вычислительная

170
млн рублей
оцениваются
объекты ИС,
созданные в
рамках союз-
ных программ

не предполагает непосредственного внедрения. Другие же внедрены в производство и «трудятся» на таких предприятиях, как ОАО «Челябинский трубопрокатный завод», ЦКБ МТ «Рубин», ОАО «Силовые машины», ЛМЗ, завод «Звезда» и др.

Созданный опытный участок грид-сети Союзного государства стал одной из важнейших составляющих совместного научно-технологического пространства Беларусь и России. При этом достигнут значительный государственный эффект. А именно – снижение зависимостей от импортных технологий. Это способствует обеспечению информационной безопасности стратегических отраслей.

Мировое суперкомпьютерное сообщество признало «СКИФы» как собственную технологию Союзного государства. Благодаря этому повысился ста-



Николай АЛЕКСЕЕВ

Сотрудничество между регионами Беларусь и России развивается стремительными темпами.

Сотрудничество между регионами Беларусь и России развивается стремительными темпами.

Если в конце девяностых прошлого столетия стабильные экономические связи Беларусь имела только с некоторыми регионами, то в настоящее время в двустороннем экономическом сотрудничестве участвуют практически все российские и белорусские регионы. Одна из областей-лидеров совместного производства – Брянск.

Недавно Брянщину посетил госсекретарь постепенно нескольких площадок одного из крупнейших в мире российских агропромышленных холдингов «Мираторг»: завод комбикорма, откормочную площадку и комплекс по переработке мяса. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – от поля до прилавка. Поголовье стада впечатляет: сейчас здесь откармливается около 18 тысяч телят.

Компания создает первый в России вертикально интегрированный комплекс производства высококачественной говядины, основываясь на передовом международном опыте.

Вот почему

«Мираторг»

– пример такой интеграции в сфере промышленности, которая выгодна обоим государствам».

Далее госсекретарь посетил

несколько площадок одного из

крупнейших в мире российских агропромышленных холдингов «Мираторг»: завод комбикорма, откормочную

площадку и комплекс по переработке мяса. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – от поля до прилавка. Поголовье стада впечатляет: сейчас здесь откармливается около 18 тысяч телят.

Компания создает первый в России вертикально интегрированный комплекс производства высококачественной говядины, основываясь на передовом международном опыте.

Вот почему

«Мираторг»

– пример такой интеграции в сфере промышленности, которая выгодна обоим государствам».

Далее госсекретарь посетил

несколько площадок одного из

крупнейших в мире российских агропромышленных холдингов «Мираторг»: завод комбикорма, откормочную

площадку и комплекс по переработке мяса. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – от поля до прилавка. Поголовье стада впечатляет: сейчас здесь откармливается около 18 тысяч телят.

Компания создает первый в России вертикально интегрированный комплекс производства высококачественной говядины, основываясь на передовом международном опыте.

Вот почему

«Мираторг»

– пример такой интеграции в сфере промышленности, которая выгодна обоим государствам».

Далее госсекретарь посетил

несколько площадок одного из

крупнейших в мире российских агропромышленных холдингов «Мираторг»: завод комбикорма, откормочную

площадку и комплекс по переработке мяса. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – от поля до прилавка. Поголовье стада впечатляет: сейчас здесь откармливается около 18 тысяч телят.

Компания создает первый в России вертикально интегрированный комплекс производства высококачественной говядины, основываясь на передовом международном опыте.

Вот почему

«Мираторг»

– пример такой интеграции в сфере промышленности, которая выгодна обоим государствам».

Далее госсекретарь посетил

несколько площадок одного из

крупнейших в мире российских агропромышленных холдингов «Мираторг»: завод комбикорма, откормочную

площадку и комплекс по переработке мяса. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – от поля до прилавка. Поголовье ст